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E 5/2026 Skriftlig fråga om uppföljning på Nordiska rådets 

strategi för samhällssäkerhet 

Till De nordiska regeringarna 
 

Nordiska rådets strategi för samhällssäkerhet antogs i 2019 och syftar till att stärka nor-

disk resiliens och krishantering genom fördjupat samarbete mot gemensamma hot. Ut-

gångspunkten för strategin är att de nordiska länderna står inför en rad gemensamma 

utmaningar inom samhällssäkerhet. Det kan bland annat handla om cyberangrepp, ter-

rorangrepp, extremväder och naturkatastrofer, pandemier, problem med energiförsörj-

ning samt en rad andra oförutsedda händelser. Det är hot som kan drabba ett nordiskt 

land men som också kan få konsekvenser över gränserna. Fortfarande finns det gräns-

hinder mellan länderna som kan stå i vägen för ett effektivt samarbete. 

 

Strategin riktade ett antal rekommendationer till de nordiska regeringarna för att 

stärka samarbetet och undersöka möjligheter för erfarenhetsutbyte i frågor om sam-

hällssäkerhet och resiliens. 

 

I januari 2020 mottog de Nordiska regeringarna en rekommendation (A 1830/PRE) där 

Nordiska rådet rekommenderade de nordiska regeringarna, i samråd med Nordiska mi-

nisterrådet, att förhålla sig till strategin och svara på hur man kommer följa upp strate-

gins rekommendationer. 

 

Sedan den nuvarande strategin antogs 2019 har betydande förändringar skett på den 

säkerhetspolitiska arenan som aktualiserar samhällssäkerheten i Norden. Krig i vårt 

närområde, pandemier, naturkatastrofer och återgång av demokrati är några exempel. 

 

Det finska och åländska presidentskapsprogrammet för Nordiska rådet i 2026 sätter fo-

kus på den övergripande nordiska säkerheten, med tonvikt på bland annat resiliens, 

nordisk civil- och militär beredskap samt fördjupat samarbete inom utrikes-, säkerhets- 

och försvarspolitik.  

 

Under 2026 har därför Nordiska rådets presidium valt att påbörja ett arbete med att 

uppdatera strategin för samhällssäkerhet från 2019. Presidiet och nordiska rådets 
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utskott har redan påbörjat sitt arbete och ser fram till att presentera en uppdaterad 

strategi för samhällssäkerhet på Nordiska rådets session i Helsingfors 2026.  

 

Presidiet ställer därmed följande frågor till de nordiska ministrarna: 

 

• Hur har de nordiska regeringarna och Nordiska ministerrådet följt upp på del-

områdena inom Nordiska rådets strategi för samhällsäkerhet sedan 2020, det 

vill säga när det gäller de konkreta rekommendationerna i strategin? 

 

• Hur har de nordiska ländernas samarbete inom säkerhet och beredskap föränd-

rats sedan 2020, givet de betydande samhällsförändringar sedan strategin an-

togs? 

 

• Hur arbetar de nordiska regeringarna för att säkra att samarbetet inom säker-

het och beredskap är robust inför kommande kriser? 

 

 

Norden, den 4. marts 2026 

 

Ville Väyrynen (saml) 

Nordisk Råds præsident 

Kim Berg (sd) 

Nordisk Råds vicepræsident 

 

 


